

关注巴以冲突

巴以冲突进入第二周,以色列本土守备司令部司令戈尔丁:

发射近3000枚火箭弹
火力强度是迄今之最

据新华社电 以色列与巴勒斯坦加沙地带武装组织之间的最新冲突 16 日进入第七天。以色列本土守备司令部司令奥里·戈尔丁说,本轮冲突爆发以来,10 名以色列人身亡,大约 50 人重伤,另有数百人受伤。

戈尔丁说,加沙地带武装组织向以色列发射了大约 3000 枚火箭弹。被问及这一火力强度是否为迄今之最时,他予以肯定回答。

这些火箭弹中,大约 450 枚发射失败,落在加沙地带。法新社援引以色列军方消息报道,以色列“铁穹”防御系统拦截了上千枚火箭弹。一些以

列民居被火箭弹击中,超过 500 人受伤。

加沙地带卫生部门发言人阿什拉夫·齐德拉 16 日说,连日来以军对加沙地带的轰炸共造成巴方 188 人死亡,其中包括 55 名儿童和 33 名妇女,另有 1230 人受伤。搜救仍在继续,伤亡人数预计进一步增加。

哈马斯说,本轮冲突 10 日爆发以来已有 20 名哈马斯武装人员丧生。不过,按以方说法,实际数字更高。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官伊斯梅尔·卡尼和身处卡塔尔首

都多哈的哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚通电话,重申了伊朗对巴勒斯坦的支持并谴责以色列违反国际法。

伊斯兰合作组织 16 日举行紧急线上会议,敦促以色列停止在加沙地带的军事行动。沙特阿拉伯外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特谴责以色列“公然侵犯”巴勒斯坦权利,呼吁国际社会采取行动,促成停火。

加沙地带拥有超过 200 万巴勒斯坦人。美联社报道,本轮冲突为 2014 年以来以色列与加沙地带武装组织间爆发的最大规模冲突。

观察

巴以冲突不停
美方斡旋“难给力”

以色列与巴勒斯坦加沙地带武装组织之间的最新冲突 17 日继续。仅 16 日,以军空袭就导致 42 名巴勒斯坦人丧生。美国多座城市 15 日爆发示威,抗议者声援巴勒斯坦、敦促巴以冲突尽快结束。一些国会议员敦促总统约瑟夫·拜登领导的政府加大斡旋力度。

国会众议院情报委员会主席、民主党人亚当·希夫与国会独立参议员伯尼·桑德斯共同敦促拜登加大对巴以双方的施压力度,同时要求美方致力于重启中东和平对话。

美联社报道,美国政府官员迄今只是敦促巴以双方冷静,没有公开向以方施压以实现立即停火。这家媒体解读,拜登政府想要把美国外交政策重心从中东和阿富汗转移,没有显现想要过多卷入巴以冲突的迹象。

美国国务院分管以色列和巴勒斯坦事务的助理国务卿帮办哈迪·阿梅尔 16 日在耶路撒冷会晤以色列国防部长本尼·甘茨。美联社报道,甘茨在会晤中感谢美方对以色列的支持。

另据法新社报道,拜登政府一方面敦促冲突降级,另一方面公开支持以色列自卫的权利。

伊斯兰合作组织 16 日举行紧急线上会议,敦促以色列停止在加沙地带的军事行动。会议期间,土耳其等国代表指出,在美方推动下,以色列和阿拉伯联合酋长国、巴林等国实现关系正常化令巴以冲突得到解决的前景“渐行渐远”。

美国前总统贝拉克·奥巴马执政时期的中东问题助理国务卿帮办塔玛拉·维特说,巴以问题并未消失,本轮冲突“说明那种所谓的‘现状’是多么不稳定”。她敦促美国政府立即采取新的政治途径、经由谈判化解冲突。

动态

以军空袭加沙地带南部地道网络

巴勒斯坦安全人士 17 日说,以色列军队战机当天凌晨对加沙地带再次发动轰炸,造成大规模破坏。

一位不愿透露姓名的巴安全人士告诉新华社记者,当天凌晨以军战机对加沙地带南部进行了 110 多次轰

炸。另据以色列媒体报道,加沙地带武装在南部拥有发达的地道网络,当天凌晨轰炸的一条地道长达 15 公里,另一条地道布设在一家幼儿园附近。以军怀疑加沙地带武装人员利用地道网络躲避以军高空摄像机和目前展开的定点清除行动。

以军袭击
一艘哈马斯潜艇

以色列国防军 17 日发布声明说,以军当天袭击了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带北部的一艘潜艇。同日,以军对加沙地带的袭击还导致一名巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)高级指挥官身亡。

中国等三国代表就当前巴以冲突局势发表共同谈话

联合国安理会 16 日就巴以冲突问题举行紧急公开会之后,中国常驻联合国代表张军同挪威、突尼斯常驻联合国代表会见记者,就当前巴以冲突局势发表共同谈话。

三国代表对加沙局势和平民伤亡数量上升表示严重关切,呼吁立即停止敌对行动,充分遵守包括国际人道法在内的国际法,保护平民,特别是保护儿童。三国代表要求立即停止一切暴力、挑衅、煽动和破坏行为以及驱离计划。三国代表关切东耶路撒冷的紧张局势和发生的暴力活

动,尤其是发生在包括阿克萨清真寺等圣地和附近的暴力活动,敦促保持最大程度克制,尊重圣地的历史现状。三国代表敦促当事双方尽快一道缓解紧张局势并停止暴力。三国代表重申支持根据联合国有关决议和国际法,通过谈判达成“两国方案”,并敦促为此强化和加快外交努力。

张军表示,王毅国务委员兼外长在主持安理会会议

时全面阐述了中方对当前巴以冲突局势的主张。国际社会的当务之急是推动停火止暴,同时,推进巴勒斯坦问题持久公正解决也同样重要。安理会对此承担着重要责任,必须行动起来,推动当事方尽快缓解紧张局势,停止敌对行动,推动中东和平进程重回正确轨道,落实安理会相关决议和“两国方案”。



5月16日,巴勒斯坦儿童在加沙地带城市汗尤尼斯查看一处被以军空袭摧毁的房屋。新华社发